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ОПИС КУРСУ 

 

В умовах розвитку світового ринку все більше зростає частка  зовнішньоторговельних 
постачань товарів. Митне оформлення та проходження митниці - обов’язкові етапи будь-яких 
міжнародних перевезень. Фахівцям, що працюють у сфері транспорту, важливо знати основні 
засади митної справи та митного законодавства,  порядок переміщення транспортних засобів 
через митний кордон та принципи митного контролю. Тому вивчення курсу «Митне 
забезпечення міжнародних перевезень» є важливим для формування фахових знань магістра 
з транспортних технологій. 

 
МЕТА, КОМПЕТЕНТНОСТІ ТА РЕЗУЛЬТАТИ НАВЧАННЯ 

 
Метою викладання дисципліни «Митне забезпечення міжнародних перевезень» є 

формування у студентів системи теоретичних знань і практичних навичок з особливостей 
митного забезпечення та реалізації митних процедур при міжнародних перевезеннях. 

Основними завданнями вивчення дисципліни «Митне забезпечення міжнародних 
перевезень» є набуття знань щодо особливостей перевезень вантажів під митним контролем, 
вивчення сутності митного оформлення вантажів, порядку та процедур митного контролю при 
міжнародних перевезеннях, оформлення митної документації. 

 



 

 
Під час вивчення дисципліни «Митне забезпечення міжнародних перевезень» студент 

набуває компетентності, які дають можливість виконувати виробничо-технологічну та 
організаційно-управлінську діяльність в галузі митного оформлення при здійсненні 
перевезень: 

- здатність до застосування теоретичних основ митного регулювання і митного 
оформлення; 

- здатність застосовувати основні міжнародні конвенції та нормативно-законодавчі акти, 
які регулюють процес здійснення митного обслуговування міжнародних перевезень в Україні 
та за кордоном; 

- здатність застосовувати сучасні технології митного оформлення та особливості їх 
використання в Україні; 

- здатність враховувати основні умови проходження кордону транспортними засобами. 
Вивчення дисципліни забезпечує досягнення наступних програмних результатів 

навчання: 
- володіти інструментами митного регулювання міжнародних перевезень; 
- вміти проводити розрахунки пов’язані зі здійсненням митного обслуговування 

міжнародних перевезень;  
- використовувати зовнішньо-торгівельні документи;  
- застосовувати відповідні форми вантажної митної декларації при митному оформленні.

 
ПЕРЕДУМОВИ ДЛЯ ВИВЧЕННЯ ДИСЦИПЛІНИ 

 
Вивчення навчальної дисципліни «Митне забезпечення міжнародних перевезень» 

базується на знаннях та навичках, отриманих у курсах навчальних дисциплін «Іноземна мова 
наукового та професійного спілкування», «Транспортно-логістичні системи», «Проєктний 
аналіз в транспортній галузі», «Інтегровані транспортні системи». 

 
ПЕРЕЛІК ТЕМ (ТЕМАТИЧНИЙ ПЛАН) ДИСЦИПЛІНИ 

 
Таблиця 1 – Загальний тематичний план аудиторної роботи 

Номер 
тижня 

Теми лекцій, год. Теми практичних робіт, год. 

1 2 3 

Змістовий модуль 1 

1 
Основні поняття, завдання, система і 
принципи митного забезпечення України 
– 2 год. 

 

2  
ПР № 1. Ознайомлення зі структурою та 
організацією митної системи України – 
2 год. 

3 
Нормативно-правові засади митного 
регулювання міжнародних перевезень – 
2 год.  

 

  



 

 
Номер 
тижня 

Теми лекцій, год. Теми практичних робіт, год. 

1 2 3 

4  ПР № 2. Визначення митного режиму та 
основних митних операцій при 
перевезенні вантажу через кордон 
України в залежності від виду 
транспорту – 4 год. 

5 
Митні режими та умови їх застосування 
– 2 год 

6  

Змістовий модуль 2 

7 
Принципи організації митного 
оформлення при міжнародному 
перевезенні – 2 год. 

 

8  

ПР № 3. Визначення основних митних 
документів при різних видах 
транспортних перевезень через митний 
кордон України – 2год 

9 
Вантажна митна декларація як основний 
документ при митному оформленні 
товарів і транспортних засобів – 2 год. 

 

10  
ПР № 4. Оформлення вантажної митної 
декларації при міжнародному 
перевезенні – 2 год. 

11 
Класифікація митних  платежів, порядок 
їх нарахування – 2 год. 

 

12  
ПР № 5. Визначення митної вартості 
товарів – 2 год. 

13 

Товарна номенклатура 
зовнішньоекономічної діяльності та її 
практичне застосування в системі 
митного регулювання – 2 год. 

 

14  

ПР № 6. Особливості застосування 
класифікації товарів 
зовнішньоекономічної діяльності (УКТ 
ЗЕД) у системі митного регулювання 
України - 2 год 

 
САМОСТІЙНА РОБОТА 

 
Самостійна робота передбачає самостійне позааудиторне опрацювання студентом 

навчальної літератури за темами курсу. Також студенту необхідно підготувати реферат за 
індивідуальною темою, що пропонується викладачем. Для допомоги студентам у виконанні 
різних форм самостійної роботи передбачені консультації згідно розкладу. Контроль 
виконання самостійної роботи студента відбувається шляхом усного опитування, перевірки 
правильності виконання завдань, тестування. Навчальний матеріал дисципліни, передбачений 
для засвоєння студентом у процесі самостійної роботи, виноситься на підсумковий контроль 
разом з навчальним матеріалом, що вивчався при проведенні аудиторних навчальних занять. 

Опрацювання теоретичних основ прослуханого лекційного матеріалу – 1,5 години на 
кожну годину лекції (за семестр 21 год).  

Підготовка реферату за заданою тематикою (за семестр 20 год). 



 

 
Підготовка до практичних занять і поточного контролю (21 год). 
Для допомоги студентам у виконанні різних форм самостійної роботи передбачені 

консультації згідно розкладу, затвердженого завідувачем кафедри.  
Формами контролю виконання самостійної роботи є: усне опитування; перевірка 

правильності виконання завдань; перевірка правильності виконання індивідуальних завдань 
та їхній захист; розгляд підготованих презентацій; тестування; тощо. 

Навчальний матеріал дисципліни, передбачений для засвоєння студентом у процесі 
самостійної роботи, виноситься на підсумковий контроль разом з навчальним матеріалом, що 
вивчався при проведенні аудиторних навчальних занять. 

 
РЕКОМЕНДОВАНІ ІНФОРМАЦІЙНІ ТА НАВЧАЛЬНО-МЕТОДИЧНІ ДЖЕРЕЛА 

 
Навчально-методичні розробки: 
1. Методичні вказівки до вивчення дисципліни «Митне забезпечення міжнародних 

перевезень» для здобувачів другого рівня вищої освіти спеціальності 275 «Транспортні 
технології (за видами)») / Укл. Острогляд О. О. Запоріжжя : НУ «Запорізька політехніка», 2024. 
38 с. 

Літературні джерела: 
1. Гребельник О. П. Основи митної справи : Навчальний посібник. К. : Центр навчальної 

літератури, 2003. 600 с 
2. Гребельник О.П. Митне регулювання зовнішньоекономічної діяльності : Підручник. К.: 

Центр навчальної літератури, 2005. 696 с. 
3. Босак А.О., Григор’єв О.Ю., Скибінський О.С., Тодощук А.В. Митне обслуговування 

транспортних перевезень: Навчальний посібник. Львів: «Новий світ - 2000», 2009. 476 с. 
4. Основи митної справи в Україні: підручник / за ред. П.В. Пашка.  К.: Знання, 2008.  

651 с.  
5. Гіжевський В. К., Світлак І. І., Скірський І. В. Митне право України: Навчальний 

посібник. К.: Атіка, 2008. 203 с.  

 
ОЦІНЮВАННЯ 

 
Максимально можлива кількість балів, яку можна бути отримати за курс, складає 100 

балів. Вся Ваша робота, як аудиторна, так і самостійна буде оцінена. Ви отримуєте бали за 
виконання та захист практичних робіт, самостійну роботу та модульний контроль, який 
проводиться у вигляді комп’ютерного тестування. 

Підсумковий контроль з освітнього компонента здійснюється у формі заліку. Результати 
навчання з дисципліни оцінюються за двобальною шкалою «зараховано – не зараховано».  

 
Види контролю знань Кількість балів 

Практичні заняття 48 (6 робіт по 8 балів) 
Підготовка реферату 22 
Семестровий модульний контроль (тестування) 30 
Разом за курс 100 

 
Мінімальна кількість балів, яка дасть змогу отримати залік з дисципліни, складає 60. У 

такому разі буде виставлена оцінка «зараховано». 
Поточна сума балів, накопичених здобувачем вищої освіти за виконання завдань (робіт) 

до моменту здійснення підсумкового контролю, інформативно характеризує ступінь 
опанування ним освітнього компонента на конкретному етапі його вивчення.  

 



 

 

 
ПОЛІТИКИ КУРСУ 

При вивченні курсу політика дотримання академічної доброчесності визначається 
Кодексом академічної доброчесності Національного університету «Запорізька політехніка»  

https://zp.edu.ua/uploads/dept_nm/Nakaz_N253_vid_29.06.21.pdf 
Усі види робіт та контрольні заходи Ви повинні виконувати самостійно. Під час 

виконання практичних та самостійних робіт можна консультуватись з викладачем та іншими 
студентами, але виконувати завдання необхідно самостійно, користуючись знаннями та 
навичками, отриманими під час слухання лекцій та опанування навчальної літератури.  

Політикою курсу передбачена можливість зарахування результатів неформального 
та/або інформального навчання за темами дисципліни шляхом розгляду обґрунтованого 
звернення здобувача вищої освіти. 

 
ТЕХНІЧНІ ВИМОГИ ДЛЯ РОБОТИ НА КУРСІ 

Для доступу до навчально-методичних розробок курсу Ви повинні мати особистий доступ 
до університетської навчальної платформи Moodle. 

 

https://zp.edu.ua/uploads/dept_nm/Nakaz_N253_vid_29.06.21.pdf

